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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 27 février 2026  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BOUREAU Jocelyne, DUBOIS Guillaume, FERELLOC Loïc, FOUGERON Laurent, GALLAND 
Emmanuel, HOYAUX Anne, JUBERT Maryse, LANZERAY Blandine, MARINO Christine, 
MOREAU Fabrice, PACAULT Florence, PETIBON Michel, ROUGEAUX Jean-Claude, 
TILLAY Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 

 BERTRAND Nathalie, COURBE Laurent, DAUDIN Jacques, DELAGARDE Jean –Charles, 
GRIMAL Philippe, GUIMIER Marie-Line, LANGREE Stéphan, LATRIMOUILLE Cédric, 
MAURY Jean-Yves, MAUXION Philippe, MOREAU Nathalie, PIGET Marie-Laure, SARR 
Saïdou, SCHMIDT Wilfried, SOCHARD Ludovic. 
 

Invités Présents LEVEQUE Christian, SCHMALTZ Bruno. 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 
ORDRE DU JOUR 

 

I) Point sur les travaux 

II) Point Financier 
III) Point RH 
IV) Tour des Commissions 

V) Questions Diverses 

 

COMPTE RENDU 
 

 

Le président ouvre la séance : 

 

I) Point Travaux : 

Concernant les raccordements, l’installation de la fibre est programmée pour le 2 mars 2026 et la mise en 

service de l’électricité par Enedis est annoncée pour le 4 mars 2026. 

 À l’extérieur, des opérations de remise en état demeurent nécessaires, notamment le nettoyage des 

abords, le nettoyage d’un mur, ainsi que la reprise du traçage du parking, incluant les emplacements PMR. 

 Sur le plan technique, la pompe de relevage a été remplacée. La finalisation de la toiture reste également 

à effectuer. 



 

2 
 

LIGUE DU CENTRE-VAL DE LOIRE DE BASKETBALL 

Allée Sadi Carnot, 
45770 Saran 
02 38 79 00 60 
https://centrevaldeloirebasketball.org 
SIRET : 30995143200041 

Sous réserve de l’absence de nouveaux retards, la réception des travaux est prévue le 11 mars 2026. 

L’inauguration des locaux pourrait ensuite être organisée en mai ou juin 2026 

II) Point Financier : 

 

À la suite de l’indisponibilité du trésorier, Dominique Tillay a repris la gestion de la trésorerie avec l’appui 

des salariés de la Ligue. 

Des actions de relance ont été engagées auprès des clubs afin de régulariser les situations en attente. 

À ce jour, le déblocage du prêt s’élève à 35 %. Il sera nécessaire de procéder à un déblocage 

complémentaire afin de faire face aux retards constatés dans les encaissements. 

Par ailleurs, une demande de subvention a été déposée dans le cadre du projet "Conseil des Jeunes 

Dirigeants". 

III) Point RH : 

Un salarié du Groupement Basket Centre a quitté la structure. Les missions précédemment assurées ont 

été redistribuées entre les salariés de la Ligue. 

Les entretiens professionnels relatifs aux perspectives d’évolution et aux besoins de formation des 

salariés ont été réalisés. 

IV) Tour des Commissions : 

 

1. CRO : 

→ Tournoi des Etoiles – 19 au 21 février à Châteauroux  

8 arbitres de la région CVL sur 24  

2 arbitres en finale : Théo MOUKILOU (Les Aubrais, formé la section arbitres) sur la finale féminine et 

Mohammed EL MASTI (Vineuil) sur la finale masculine. Mohammed a été promu dans le groupe R1 suite à 

ses prestations pendant le TDE.  

4 encadrants de la région en plus du CTO Romain PELLETIER : Guillaume BERNIER, Baptiste MARNIER, 

Antoine SAMSON, Matthieu REGNAULT. Jocelyne BOUREAU a accompagné l’encadrement.  

→ Réunions de mi-saison  

La réunion de mi-saison des arbitres nationaux et fédéraux, avec les JPR, s’est tenue le 25 janvier à 

Vineuil. Elle était animée par Romain PELLETIER, Arnaud SIMEON et Benjamin GUIZARD.  

La réunion de mi-saison des arbitres régionaux s'est tenue le 1er février à Vineuil. Elle était encadrée par 

Romain PELLETIER et Antoine LAINEL.  
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Présence de 40 arbitres, ce qui représente un taux de présence satisfaisant.  

Intégration de 3 arbitres au groupe JPR : Mohammed EL MASTI (Vineuil), Talia STOFFEL (Olivet) et Thaïs 

BEAUDOUIN-MARTIN (Saran). Louane DESSURNE (Châteauroux) quitte le groupe car elle n’a pas souhaité 

repasser le test physique.  

→ CIC  

Un stage d’arbitres a été organisé en parallèle du CIC, du 24 au 27 février à Bourges. Présence de 9 

arbitres JPR et un arbitre régional. Stage encadré par Romain PELLETIER et Maxence BAZEAU.  

→ Observations  

Observation de l’épreuve pratique des candidats EAR en mars  

2ème vague des observations des JPR et arbitres régionaux en mars et avril  

→ Péréquation  

Marie-Cécile PELLETIER a envoyé un mail aux arbitres concernant le règlement des indemnités des matchs 

depuis le début de la saison. La régulation est en cours. Le président demande au comité directeur de se 

prononcer sur l'accès au compte Péréquation pour Mme Pelletier afin qu'elle puisse faire directement les 

virements aux arbitres. Décision adoptée. 

Résultat du vote : Pour => 14      Contre => 0       Abstention => 0 

→ Officiels de Table 

Répartition, pas de problèmes. Concernant la formation, il n'y a pas eu de stage de mi-saison car 

indisponibilité ou refus des OTM HN. La formation sur le TDE a été annulée car les instances régionales 

ont estimé que les stagiaires étaient trop peu nombreux. C'est regrettable. 

Il est précisé que la saison 2025-2026 risque d'être une année blanche sans montée d'OTM au niveau 

supérieur, par manque de moyen humain pour les observer. 

 

2. Commission de Discipline : 

Bruno Schmaltz participera à un webinaire sur les violences dans le sport. Un peu de répit en ce moment, 

3 week-end sans dossier. 

 

3. Commission Manifestations : 

Le TDE à Châteauroux s'est très bien passé. Remerciements et félicitations à Chloé et au Comité 36 pour 

l'organisation. Beaucoup de bons retours, les locaux sont parfaits pour ce genre d'organisation. 

 

4. Commission 3X3 

 

→ Le TIC 3X3  

 Organisation à revoir, peut-être changer le format avec 3 terrains. 
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→ Tournoi Orléans 3x3 :  

Women’s séries les 17 et 18 juin 2026  

Toujours des incertitudes sur l’organisation générale.  

→ Location / prêt terrains :  

Prêt terrain complet au CD37 pour la foire de Tours du 1er au 10 mai 2026.  

→  Terrains à vendre :  

Pas de retour à date.  

→ Officiels :  

Relance de la demande à la CRO de mise en place de formation Réfs et OTM 3x3. 

 

→ Tournoi Access comité : 
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5. IRFBB :  

→ Formation des trésoriers du 20/01/2026 au 17/02/2026 . 

Après 4 visio-conférences, la formation des trésoriers a été en général bien suivie par les 

participants inscrits. Le cycle de formation relatif aux finances d’une association sportive s’est 

finalisé ce 18/02/26. Pour mémoire : 8 dirigeants ont suivi ce module réalisé en partenariat avec le 

CROS et les 4 thèmes étant : Le budget d’une association sportive, le compte de résultat, le bilan 

et les obligations lors de l’AG en matière de finances. La formation dans son ensemble a été 

appréciée notamment la pédagogie et les échanges avec la formatrice. Il faut également noter le 

partage d’expérience entre les stagiaires qui a aussi été un point fort de cette formation. 

→ BPJEPS  

Nous avons accueilli mi-janvier notre nouveau coordonnateur pour la session d’Orléans. Fabien 

Vincent, CT Ligue du Loir-et-Cher nous a rejoints dans l’aventure.  

La formation en Basket Santé des BPJEPS s’est déroulée au CRJS de Blois du 16 au 20/2. Cette 

formation est exigeante et la certification a été délivrée pour 16 stagiaires. Un achat de matériel a 

été fait et pourra être prêté aux clubs pour une animation Basket Santé et Basket Inclusif. 

Le point toujours critique en cours est l’organisation des certifications dont le recrutement des 

évaluateurs agréés Drajes.  

→ Le dossier du nouveau BPJEPS en 3 Blocs de Compétences est probablement déposé à l’heure où 

vous vous réunissez. Si ce n’est pas le cas, il le sera demain 28/2 au plus tard. Pour mémoire, un 

dossier d’habilitation est déposé pour 5 ans, ce sera le cas pour celui-ci à notre grand 

soulagement. Nous changerons également d’interlocuteur Drajes. Nous l’avons rencontré début 

février, il interviendra progressivement sur les dossiers, avec notre interlocuteur actuel dans un 

premier temps.  

Nous organisons des JPO Journées Portes Ouvertes à Tours le 14 mars à la maison des sports et à 

Saran le 28 mars (lieu à préciser) 

→ QUALIOPI  

Comme indiqué précédemment, l’audit de surveillance est prévu le 23 mars. La préparation va 

s’accélérer début mars.  

→ IRFBB  

Nous avons participé au séminaire CFA/UFA les 30 et 31/01 à la fédé.  

Ce moment de partage avec nos homologues des autres ligues concourt à la mutualisation des 

pratiques et des outils. Une formation tuteur créée par PDL va être déployée pour les ligues qui le 

souhaitent. Nous allons également adopter un nouvel outil de suivi pédagogique partagé 

apprentis/tuteurs/ligue.  

Par ailleurs, à l’initiative de la FFBB, une nouvelle formation qualifiante de niveau IV a été agréée 

par le ministère et France Compétences. Un diplôme de Technicien Territorial de Basket-Ball 

(TTBB) est créé. Il permettra d’entraîner dans une structure contre rémunération. Parallèlement, 

le DETB reste le diplôme fédéral de la filière bénévole.  
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Cette formation se déroulera sur 10 mois minimum en alternance. Nous n’avons pas encore tous 

les éléments nous permettant de nous positionner ; nous étudions néanmoins le point pour début 

2027.  

→ Calendrier 2026-2027  

Le calendrier général FFBB est paru. Une pré-réunion ETR est prévue le 26 mars pour positionner 

les formations. 

 

6. Commission Partenariat : 

Le volontaire en service civique de la Ligue a identifié trois nouveaux contacts susceptibles de déboucher 

sur des partenariats. 

Pour donner suite à cela, des courriers personnalisés ont donné lieu à une prise de rendez-vous le 11 

février 2026 avec la société Groupama dans le Cher. 

La présentation, faite aux responsables, a été bien accueillie et je suis en attente de la décision de 

parrainage courant mars. 

Confirmation que la société Wapz continuera son soutien au tournoi 3x3 d'Orléans. 

Une relance a été faite auprès du référent Crédit Mutuel pour la dotation 2026. Rendez-vous espéré en 

avril.   

7. Commission Communication : 

La collaboration avec notre volontaire en service civique se déroule très bien. Il suivra prochainement la 

formation PSC1 ainsi qu’une formation civique et citoyenne. 

La commission propose également le recrutement d’une personne en contrat d’apprentissage afin de 

renforcer les actions des commissions Communication et Partenariat ; cette proposition reste à discuter. 

8. Commission Citoyenneté : 

Pas de nouveau dossier déposé par les clubs au niveau de la ligue. 

 

9. Commission Délégation Jeunesse : 

→ BO - PO : Se dérouleront dans le 28 à Epernon le dimanche 31 mai 2026. 

→ Challenge Benjamins : Se déroulera dans le 45 à St Jean de Braye le dimanche 22 mars 2026. 

 

10. Commission Sportive Jeunes :  

→ En championnat la phase aller est terminée. Les finales auront lieu les 8 et 9 mai 2026 à  St Pierre 

des Corps et à l'ES La Ville aux Dames, proposition du Comité 37 validée lors de la réunion de la 

commission sportive.  

→ Championnat élite : les clubs doivent se pré inscrire au plus tard le 2 mars 2026. 

Pour la ligue nous avons jusqu'au 3 mars 2026 pour valider les propositions de la DTBN nous avons 2 

places en U15 M et nous demandons une place supplémentaire en U15F. 

En U18F nous avons 3 places 2+1 et nous demandons 1 place supplémentaire en U18M. 

 

11. Conseil d'Honneur : 

Christian Leveque regrette le peu de monde sur cette réunion. 

 

 



 

7 
 

LIGUE DU CENTRE-VAL DE LOIRE DE BASKETBALL 

Allée Sadi Carnot, 
45770 Saran 
02 38 79 00 60 
https://centrevaldeloirebasketball.org 
SIRET : 30995143200041 

V) QUESTIONS DIVERSES : 

 

→ Le président de la FFBB est venu dans les comités 45 et 36 lors de réunions organisées afin de 

rencontrer les clubs. 

→ La validation des labels Clubs Formateur a été faite pour la Ligue. 

         

   L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

 

 

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      


